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A szakdolgozatban a gazdasági fejlettség mutatóinak összehasonlító elemzését 
végzem el a NUTS2 Közép- romániai fejlesztési régió példáján. A régión belüli demográfiai, 
gazdasági, életszínvonal és infrastruktúra mutatóinak változását vizsgálom a COVID-19 
világjárvány előtti 5 éves időszakban (2015-2019) és utáni 2 éves időszakban (2022,2023).
Áttekintem a Közép-romániai fejlesztési régió természeti és társadalmi-gazdasági jellemzőit, 
szakirodalomra támaszkodva mutatom be a régió adottságait, helyzetképét.

Szakirodalmi források alapján bemutatom a COVID-19 pandémia lefolyását 
Romániában, és az országra gyakorolt főbb társadalmi- gazdasági hatásokat. A járvány 
komoly hatással volt teljes Románia és ezen belül a Közép- romániai fejlesztési régión belüli 
életszínvonal csökkenésére. Munkanélküliséget, jövedelemveszteséget, teljes csődöt 
jelentett sok vállalkozó számára és sokan azóta sem tudtak újra lábra állni az elszenvedett 
veszteségek miatt. Meghatározta a demográfiai változásokat is, megnövekedett az 
elhalálozások száma és csökkent a születések száma. Súlyos gazdasági visszaesések, jelentős 
elbocsájtások voltak, továbbá rámutatott az infrastruktúra hiányosságaira is például az 
egészségügyi területen. 
A szakdolgozatban röviden bemutatom a saját elemzéseimhez használt módszereket, majd 
a további fejezetekben következik a saját elemzésem, amely a Közép-romániai fejlesztési 
régióra vonatkozó szekunder adatgyűjtés alapján értékeli a pandémia régiós szintű 
következményeit. Az a COVID-19 előtti, alatti és utáni időszakokban az említett jelentős 
változásokat vizsgálom mutatók összehasonlításával, számításokkal.
Végül a 7. fejezetben összefoglalom az eredményeimet, következtetéseket és javaslatokat 
fogalmazok meg. A szükséges adatok begyűjtése előtt valójában nem tudtam, milyen 
eredményekre számíthatok, de úgy sejtettem, hogy a járvány negatív hatással lehetett az 
ország gazdasági, társadalmi, demográfiai és szociális helyzetére egyaránt. A vizsgálataim célja 
kideríteni, hogy a COVID-19 járvány milyen hatással volt a gazdaságra, a régióban élő emberek 
életszínvonalára és nem utolsó sorba a fiatalokra, azok jövőjének alakulására. 



A szakirodalmi áttekintés, kutatások, számítások és összehasonlítások után arra a 
következtetésre jutottam, hogy bár a világjárvány minden tekintetben válságot okozott, a 
Közép- romániai fejlesztési régió a vizsgált szempontok alapján szinte mindenben talpra állt. 
Tapasztalható a nagymértékű GDP növekedés, a munkanélküliek és a nem dolgozó, nem 
iskolába járó fiatalok számának csökkenése. A szegénységi ráta kissé magasabb a járvány utáni 
években, de a járvány negatív hatásait figyelembe véve még ez is pozitív eredménynek 
tekinthető.

A népesség csökkenése aggasztó tendenciát mutat úgy a Közép- romániai fejlesztési régióban, 
mint az egész országban, továbbá az egyre csökkenő népesség elöregedni is látszik. 

Végül javaslatokat fogalmazok meg, melyek megvalósítása által úgy vélem, a Közép- 
romániai fejlesztési régió gazdasági fejlettség mutatói egyre pozitívabb irányba változnának. 


